M9750 Robustni a neparametrické statistické metody

cviceni 11 - poradové testy nezavislosti

1. V nésledujici tabulce je uvedena spotieba alkoholu (v litrech na osobu starsi 14 let
za 1 rok) a umrtnost na cirhézu jater a alkoholismus (na 100 000 obyvatel) pro
nékteré evropské zeme:

stait  Finsko Norsko Irsko Nizozemi Svédsko UK Belgie Rakousko Némecko Itélie Francie
alkohol 3.9 4.2 5.6 5.7 6.6 7.2 10.8 10.9 12.3 15.7  24.7
umrti 3.6 4.3 3.4 3.7 7.2 3.0 123 7.0 23.7  23.6 46.1

Je tieba zjistit, jestli spotieba alkoholu souvisi s imrtnosti na cirhézu jater.

(a) Zformulujte hypotézu a alternativu.
(b) Data si nejprve vykreslete. Je vhodné pouzit klasické testy?

(c) Otestujte danou hypotézu pomoci ruznych poradovych testu a vysledky porov-
nejte mezi sebou.

2. V nésledujici tabulce jsou uvedeny roéni srazkové thrny (v mm) na Lysé hote:

rok 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008

uhrn 1475 2064 1498 1375 1628 1908 1470 1019 1291 1581 1392 1414 1269

Vykazuji srazkové ihrny néjaky trend, nebo jen nahodné fluktuace?

3. 100 pacientu se tcastnilo studie ti¢innosti nového léku proti nevolnosti po prodélané
operaci. 70 z nich bylo podano placebo a 30 novy lék. Pocty pacientu s nezadoucimi
ucinky jsou uvedeny v nasledujici tabulce:

vazné stredni mirné zadné
placebo 8 8 19 35
1ék 2 3 5 20

Zmirniuje novy 1ék pooperaéni nezadouci tcinky?

Funkce, které by se mohly hodit: cor a cor.test.



